

അടിയന്തരപ്രമേയം

വെള്ളക്കരം വർദ്ധന

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്ത് വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിച്ചതുമൂലം ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ഇന്ന് ഇങ്ങനെയൊരു വിഷയം അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇന്നലെ ഇതേവിഷയം ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തെ സീനിയേഴ്സായ എം.എൽ.എ.-മാർ ചോദിച്ചതിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് നല്ലരീതിയിൽ വിലയിരുത്തുന്നവരാണ് കേരള പൊതുസമൂഹവും നിയമസഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും. നമ്മളിപ്പോൾ വലിയൊരു മൂവ്മെന്റിലാണ്. ജലവിതരണ രംഗത്തും ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ഒരു ദൗത്യം

ഏറ്റെടുത്ത് സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയോടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. അതിൽ എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകളുടെയും പിന്തുണ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നത് പറയുന്നതിൽ വളരെയേറെ നന്ദിയുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ പതിനേഴര ലക്ഷം കുടിവെള്ള കണക്ഷനായിരുന്നു ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ശക്തമായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ ചർച്ചകളിലൂടെയുമെല്ലാം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സംവിധാനത്തെ ശാക്തീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ഏകദേശം പതിമൂന്ന് ലക്ഷത്തിലധികം കണക്ഷൻകൂടി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ ഈ രണ്ടുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് ശേഷിച്ച കുടുംബങ്ങളിൽ എഴുപത് ലക്ഷത്തി എൺപതിനായിരത്തിൽപ്പരം കുടുംബങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം എത്തിച്ചുകൊടുക്കണം. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് വെള്ളക്കര വർദ്ധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച ഇവിടെ വരുന്നത്. നമ്മുടെ പൊതുസ്ഥിതി എടുത്തു പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും കാലാകാലങ്ങളിൽ പണപ്പെരുപ്പത്തിനനുസരിച്ച് നിരക്ക് വർദ്ധന

വരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതാവശ്യമാണ്. അല്ലാതെ എങ്ങനെയാണ് ഒരു സ്ഥാപനം മുന്നോട്ടുപോകുക. അത്തരം വർദ്ധനകൾ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഓരോരുത്തരും/സംഘടനകളുമൊക്കെ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ കേരളത്തിൽ നമ്മൾ നല്ലവണ്ണം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജലവിതരണ രംഗത്തുപോലും ഈ വർദ്ധനയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2009-ലും 2014-ലും വർദ്ധനയുണ്ടായി. ഇന്ന് ഏതാണ്ട് ഒൻപത് വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം വീണ്ടുമൊരു വർദ്ധനയുടെ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് വന്നതെന്ത്? അതാണല്ലോ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം എന്നുപറഞ്ഞാൽ കുടിവെള്ള വിതരണവും അതിൽനിന്നുള്ള വരുമാനവുമാണ്. അങ്ങനെവരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ചെലവാകുന്ന തുകയെത്രയാണ്? ഒരു കിലോലിറ്റർ ടീറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് 22.85 രൂപ ചെലവുണ്ട്. അതിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം 10.92 രൂപയാണ്. 11.93 രൂപ നഷ്ടം സഹിച്ച് ഇതെങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. കൂട്ടായി ആലോചിക്കേണ്ട വിഷയമല്ലേ? വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ സഞ്ചിത നഷ്ടം 4911.42 കോടി രൂപയാണ്. നിലവിലെ ലയബിലിറ്റി 2567.05 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് മാത്രം കൊടുക്കാനുള്ള തുക 1263 കോടി രൂപയാണ്.

2019-ൽ സ്ഥിതി രൂക്ഷമായ സമയത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. തുക ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ പരിശോധിച്ചശേഷം വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ട തുക അവരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും കുറവുവരുത്തി നാലുലക്ഷത്തോളം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് കൊടുക്കാമെന്ന തീരുമാനമെടുത്തു. അങ്ങനെ എത്രകാലം പോകാൻ കഴിയും. മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെ വികസന കാര്യങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ മാത്രമേ ഇത് ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെയുള്ള പോക്ക് നമുക്ക് ആരോഗ്യകരമല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു ചെറിയ വർദ്ധന രൂപപ്പെടുത്തേണ്ടിവന്നത്. ഇന്നലെ ഞാനത് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു അനാദരവായിക്കണ്ട് അതിനെ വിലയിരുത്തപ്പെടുകയുണ്ടായി എന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കി. ഞാൻ ഇപ്പോഴും ആ സ്റ്റാൻഡിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളത്തിന് ഒരു പൈസ കൂട്ടി. അതല്ലേ കണക്ക്? അത് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ഭാഷയെ ഞാൻ പറഞ്ഞുള്ളൂ. ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളം വാങ്ങിച്ചു. അതിന്റെ തുക, അതിനൊരു പൈസയുടെ വർദ്ധനയേ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. 50000 ലിറ്റർ ഉപയോഗിച്ചാൽ അതനുസരിച്ച് വർദ്ധിക്കും. ഒരുലക്ഷമാണെങ്കിൽ അതനുസരിച്ച് വർദ്ധിക്കും.

ജലത്തിന്റെ വിനിയോഗത്തിൽ ചില സാധ്യതകളും ഉപയോഗത്തിൽ ചില കുറവുകളും വരുത്താൻ പൊതുസമൂഹത്തെ പഠിപ്പിക്കേണ്ട സമയമായിട്ടുണ്ട്. അത്ര ഭീകരമായൊരു വർദ്ധനയാണോ? സ്വാഭാവികമായും അക്കാര്യം നമ്മൾ ചിന്തിക്കണം. അതുകൊണ്ട് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. തീർച്ചയായും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ് വിലയിരുത്തുക, വാട്ടർ ടീറ്റ്മെന്റിനായി വേണ്ടിവരുന്ന രാസപദാർത്ഥങ്ങൾക്കുണ്ടായ വിലവർദ്ധനയൊന്ന് പരിഗണിക്കണം. നേരത്തെ ഒരു മെട്രിക് ടൺ ആലത്തിന് 12,200 രൂപയായിരുന്നു വിലയെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത് 24,600 രൂപയായും ലൈം 8,857 രൂപയായിരുന്നത് 16,800 രൂപയായും ബ്ലീച്ചിംഗ് പൗഡർ 19,800 രൂപയായിരുന്നത് 24,564 രൂപയായും വർദ്ധിച്ചു. ഇത്തരത്തിലുള്ള വർദ്ധനകൾ വരുമ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ നിലനിർത്താൻ സ്വാഭാവികമായും എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകണം? അനദിനകാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ ഇതിനെ ശാക്തീകരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു ചെറിയ നീക്കം മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇതുകൊണ്ട് അധികമായ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് 400 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. എങ്കിലും സ്വാഭാവികമായൊരു വർദ്ധനയിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ പരമാവധി ശ്രദ്ധയോടെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് പറയാനുള്ളത് ജനങ്ങളോടൊപ്പം പ്രതിപക്ഷവും സഹകരിക്കണം. നിങ്ങളുടെ സഹകരണമാണ് ഇതിനാവശ്യം. കാലാകാലങ്ങളിൽ നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും. എല്ലാകാലഘട്ടത്തിലും ഇത് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടല്ലോ? അതിനോട് സഹകരിക്കണം. എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലെയും ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതികൾ നല്ലനിലയിൽ പോകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കാത്ത ഒരു എം.എൽ.എ.-യും ഈ നിയമസഭയിലുണ്ടെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നില്ല. അതിന് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്നത് നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക പരിമിതിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ജനകീയമായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് രൂപപ്പെടുത്താത്ത ഒരു വർദ്ധനയെ നഖശിഖാന്തം എതിർക്കുകയല്ല, വലിയ രീതിയിൽ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉളവാകാതെ വന്നിട്ടുള്ള ഇതിനെ ഒരു കരുതലായിക്കണ്ട് ഗവൺമെന്റിനോട് സഹകരിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് മാത്രമാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ

സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഇന്നലെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നുവെന്നാണ് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞത്. വിലക്കയറ്റം കൊണ്ട് ബോധം കെട്ടുകിടക്കുന്ന ആളിന് തളിക്കാനുള്ള വെള്ളത്തിനുപോലും വില കൂടിയില്ലേ, എന്ന് ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇന്നലെ ചോദിച്ചപ്പോൾ കൂടുതൽ വെള്ളം വേണമെങ്കിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ കത്ത് വേണമെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. മരണക്കിടക്കയിൽ കിടക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് ഒരിറ്റ് വെള്ളം ചോദിച്ചാൽ അതിനും എം.എൽ.എ-മാർ കത്ത് നൽകേണ്ടിവരുമോ; ചരിത്രത്തിൽ ഇല്ലാത്ത വിധത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കുനേരെ സർക്കാർ നടത്തിയ അതിക്രമമായ നികുതി ആക്രമണത്തിന് വിധേയമായി ജനങ്ങൾ വീണുകിടക്കുമ്പോൾ തൊട്ടടുത്ത ദിവസം ചരിത്രത്തിൽ ഇല്ലാത്തവിധം വെള്ളക്കരം രണ്ടര ഇരട്ടിയിലധികം വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ചരിത്രത്തിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത ക്രൂരതയാണ്. ആരാച്ചാർക്കുപോലുമുള്ള ദയ ഈ സർക്കാരിനില്ല. ആരാച്ചാർ പോലും വെള്ളം ചോദിച്ചാൽ വെള്ളം നൽകും. വെള്ളംകുടി മുട്ടിക്കുടന്നൊരു സർക്കാരാണിത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം

വെളിച്ചം തരുന്ന വൈദ്യുതിക്ക് ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും സർച്ചാർജ്ജ് ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. വെള്ളക്കരവും ഇപ്പോൾ കൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളത്തിനും വെളിച്ചത്തിനും വരെ ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ച സർക്കാർ ഇനി ജനങ്ങളുടെ മൂക്കിൽ ഒരു മീറ്റർ ഘടിപ്പിച്ച് ശ്വസിക്കുന്ന വായുവിനും ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുമോയെന്ന് മാത്രമേ നമുക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളൂ. 10 യൂണിറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്ന വെള്ളത്തിന് മിനിമം ചാർജ്ജ് 44 രൂപയായിരുന്നു. ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളത്തിന് ഒരു പൈസ മാത്രമേ കൂട്ടുന്നുള്ളൂവെന്ന് നിസ്സാരമായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പക്ഷേ നൂറ് രൂപയുടെ അധിക ബാധ്യതയാണിത്. ഈ ചാർജ്ജ് വർദ്ധനയിലൂടെ 44 രൂപയുടെ സ്ഥാനത്ത് 144 രൂപയായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. 2021 മുതൽ എല്ലാവർഷവും 5 ശതമാനം വീതം ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വർദ്ധന ഒരു പൈസ മാത്രമല്ല, അതായത് 10 യൂണിറ്റ് വെള്ളം ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു ഉപഭോക്താവിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 44 രൂപയുടെ സ്ഥാനത്ത് 144 രൂപയാകുകയും അതിന്റെ 5 ശതമാനംകൂടി ചേർക്കുമ്പോൾ ഏകദേശം 7.2 രൂപകൂടി അധികമായി ഉപഭോക്താവ് നൽകേണ്ടിവരുകയുമാണ്. 44 രൂപ അടച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു ഉപഭോക്താവ് 107 രൂപ 20 പൈസയാണ്

അധികമായി നൽകാൻ പോകുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ഇക്കാലത്ത് വെള്ളക്കരം ഒരു സർക്കാരം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. കോവിഡിനെത്തുടർന്ന് ജനങ്ങളുടെ വരുമാനവും ക്രയശേഷിയുമെല്ലാം കുറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഈ സമയത്ത് വലിയ തോതിലുള്ള നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ചാർജ്ജ് ഒരിക്കലും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. ജൽജീവൻ മിഷനിലൂടെ എല്ലാവർക്കും പൈപ്പ് കണക്ഷൻ നൽകാൻ പേരുകാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ജൽജീവൻ മിഷൻ വരുന്നതിനുമുമ്പ് ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ അന്ന് സ്വന്തമായി പൈപ്പ് കണക്ഷൻ എടുക്കാൻ കഴിവുള്ള 1664000 പേരെ മാത്രമേ ഇത് ബാധിക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ. ജൽജീവൻ മിഷൻ വന്നതിനുശേഷം നിലവിൽ 1440783 പേർക്കുകൂടി കണക്ഷൻ നൽകി. ഇപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്; സ്വന്തമായി കണക്ഷൻ എടുക്കാൻ കഴിവില്ലാത്ത പതിനാലര ലക്ഷം പേർക്കുകൂടി ഈ ചാർജ്ജ് വർദ്ധന ബാധകമാകുകയാണ്. 2024 ആകുന്നതോടെ 16 ലക്ഷം പേർക്കുമാത്രം ഏത് ചാർജ്ജ് വർദ്ധനയും ബാധകമായിരുന്ന സമാനത്ത് 70 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഈ ചാർജ്ജ് വർദ്ധന ബാധകമാകാൻ പോകുകയാണ്. ചാർജ്ജ് വർദ്ധനയില്ലാതെ

മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് മന്ത്രി ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കാതെയും ജൽജീവൻ മിഷൻപ്രകാരം നിങ്ങൾ കണക്ഷൻ നൽകിയാലും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുന്നതാണ്. കാരണം നിലവിൽ പുതിയ സ്കീമുകളില്ലാതെ, നിലവിലുള്ള എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് 16 ലക്ഷം പേരിൽനിന്നും ഈടാക്കുന്ന ചാർജ്ജ് 70 ലക്ഷം പേരിലേയ്ക്ക് മാറുമ്പോൾ വർദ്ധനയില്ലെങ്കിലും സ്വാഭാവികമായും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുമെന്ന് കാണാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ജൽജീവൻ മിഷന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഒരു പുതിയ സ്കീം പോലും വന്നിട്ടില്ല. നിലവിലുള്ള സ്രോതസ്സ് ഉപയോഗിച്ചാണ് വെള്ളം നൽകുന്നത്. 2024 ആകുമ്പോൾ 16 പേർക്ക് നൽകിയിരുന്ന വെള്ളം 69 പേർക്ക് കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. ആർക്കും വെള്ളം ലഭിക്കുകയുമില്ല. പുതിയ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയില്ലാതെ പൈപ്പ് ലൈൻ വെറുതെ നൽകുകയാണ്. മുൻ അംബാനി റിലയൻസ് സൗജന്യമായി മൊബൈൽ കണക്ഷൻ നൽകി. ആ അവസ്ഥയാണ് സൗജന്യമായി വെള്ളത്തിന്റെ കണക്ഷൻ നൽകിയവർക്ക്

ബിൽ കിട്ടിയപ്പോഴുള്ളത്. സൗജന്യമായി പൈപ്പ് കണക്ഷൻ ലഭിച്ചെങ്കിലും അതിന്റെ പേരിൽ വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ല. കിട്ടാത്ത വെള്ളത്തിനും മിനിമം ചാർജ്ജ് ഈ 70 ലക്ഷം ആളുകൾക്കും അടയ്ക്കേണ്ടിവരുന്നു. മോദി സർക്കാരും പിണറായി സർക്കാരും ജൽജീവൻ മിഷന്റെ പേരിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ കെണി വെച്ച് പിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അടച്ചിട്ട വീട്ടിന് നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയതുപോലെ കിട്ടാത്ത വെള്ളത്തിനും അധിക ചാർജ്ജ് ഈടാക്കാനുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് ഇവിടെ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇവിടത്തെ ചാർജ്ജ് വർദ്ധന രണ്ട് കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്. സർക്കാർ നൽകാനുള്ള പണം യഥാസമയം വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് നൽകാത്തതാണ് ഒന്നാമത്തെ കാര്യം. അതിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ് ഈ ചാർജ്ജ് വർദ്ധന. ഒരു മാസത്തെ ശരാശരി വരുമാനം 55 മുതൽ 60 കോടി രൂപയാണ്. ശമ്പളത്തിനും പെൻഷനുംകൂടിയുള്ള ഒരു മാസത്തെ ആകെ ചെലവ് 60 കോടി രൂപയാണ്. മറ്റ് ചെലവുകൾക്കായ് സർക്കാർ നോൺപ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് നൽകാറുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ നോൺപ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് 353 കോടി രൂപയാണ്. അതിൽ ഇന്നുവരെ 169 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. ഓരോ മാസവും വരവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള അന്തരം കുറയ്ക്കുന്നതിന് 30-35 ലക്ഷം രൂപയുടെ ബിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി കൊടുക്കും. അത് കൃത്യമായി നോൺപ്ലാൻ ഗ്രാന്റിൽ നിന്നാണ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നുവരെയില്ലാത്ത വിധത്തിൽ കുടിശ്ശിക വച്ചിരിക്കുകയാണ്. 30 കോടി രൂപ ചോദിക്കുമ്പോൾ 15 കോടി രൂപയും 20 കോടി രൂപയും നൽകി കുടിശ്ശികയാക്കി പ്രതിസന്ധിയിൽ എത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2567 കോടി രൂപ വാട്ടർ അതോറിറ്റി കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള ബാധ്യതയുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. 1500 കോടിയിലേറെ തുക വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് പിരിഞ്ഞു കിട്ടാനുണ്ട്. അതിൽ ഏറിയ പങ്കും സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുടിശ്ശികയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. 957 കോടി രൂപയാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളത്. സർക്കാർ കൊടുക്കേണ്ട നോൺ പ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും സർക്കാർ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടുന്ന തുക അടയ്ക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് ജനങ്ങളുടെമേൽ അധികഭാരം

കെട്ടിവയ്ക്കുന്നതിന് എന്തുനയംകരണമാണുള്ളത്; ഒരു സിനിമയിൽ ദിലീപ് പറഞ്ഞതുപോലെ 'ചിന്നാടൻ ചിന്നാടന്റെ ലോറിയിൽ സ്പിരിറ്റ് കടത്തിയതിന് എന്റെ മെക്കിട്ട് കയറരുത്'. സർക്കാർ കൊടുക്കേണ്ട പണം സർക്കാർ കൊടുക്കാത്തതിന് ജനങ്ങളുടെ മെക്കിട്ട് കയറരുതെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ.

വാട്ടർ അതോറിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കും, താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത ബാധ്യതകൾ ഒഴിവാക്കും വിതരണ നഷ്ടം കുറയ്ക്കും സർക്കാരുമായി ധാരണാപത്രമുണ്ടാക്കി നഷ്ടം സബ്സിഡിയായി നൽകുമെന്നാണ് 249-ാമത്തെ പോയിന്റായി ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയുടെ മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ആ സബ്സിഡിയാണോ നിങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്; ജനങ്ങളിൽ നിന്നും ഈടാക്കുകയല്ലേ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്; സ്വന്തം മാനിഫെസ്റ്റോയോടൊക്കിലും കൂറുപുലർത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കണ്ട; രണ്ടാമത്തേത്, എ.ഡി.ബി.-ക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ ചാർജ്ജ് വധിച്ചിട്ടുതന്നെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരള അർബൻ വാട്ടർ സപ്ലൈ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് പ്രോജക്റ്റിൽ 2511 കോടി രൂപ തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി എന്നീ കോർപ്പറേഷനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. കൊച്ചി

കോർപ്പറേഷനിലേയ്ക്കുള്ളത് പ്രോജക്ടായി, ഡി.പി.ആറും-മായി ടെണ്ടർ നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. എന്താണ് ഈ പ്രോജക്ട്; 51 ശതമാനം നോൺ റവന്യൂ വാട്ടറാണ്. അതായത് മീറ്ററിൽ റീഡ് ചെയ്യപ്പെടാതെ പോകുന്ന വെള്ളം, വിതരണ നഷ്ടവും തെറ്റും ഉൾപ്പെടെ 51 ശതമാനമാണ് എ.ഡി.ബി. എസ്റ്റിമേറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. സഖാവ് പി. കരുണാകരൻ പ്രസിഡന്റായിട്ടുള്ള സി.ഐ.ടി. യൂണിയൻ 27 പോയിന്റുകളിൽ എ.ഡി.ബി. വായ്പയുമായിട്ടുള്ള കരാറിനെക്കുറിച്ചുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ പറഞ്ഞ് എം.ഡി.-യുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ മിനിറ്റ്സിന്റെ കോപ്പി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. 27 ക്രമക്കേടുകളാണ് അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. എ.ഡി.ബി. എക്സാജിറേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റാണ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. 51 ശതമാനം എൻ.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.(non revenue water) ഉണ്ടെന്നുപറയുന്നു. സി.ഐ.ടി.യു. വെറും 35 ശതമാനമെന്നാണ് പറയുന്നത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കണക്കുകൾപ്രകാരം 35 ശതമാനം മാത്രമാണ് എൻ.ആർ.ഡബ്ല്യൂ. എ.ഡി.ബി. അവകാശപ്പെടുന്നത് 51 ശതമാനം നോൺ റവന്യൂ വാട്ടറുള്ളത് ഞങ്ങൾ നാഷണൽ ലെവലായ 20 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുമെന്നാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ 35

ശതമാനമേയുള്ളൂ. അപ്പോൾ 15 ശതമാനം കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് എക്സാജിറേറ്റ് ചെയ്തൊരു എസ്റ്റിമേറ്റ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ 750 കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കൊച്ചി നഗരത്തിൽ അമൃത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഏറക്കുറെ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ കൊച്ചിയുടെ സാഹചര്യത്തിൽ 750 കിലോമീറ്റർ കഴിച്ച് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നൊരു പഠനം പോലും നടത്താതെ എ.ഡി.ബി നൽകുന്ന എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുസരിച്ച്, എ.ഡി.ബി പറയുന്ന മൂന്നാമത്തെ കമ്പോണന്റിൽ പത്ത് പമ്പ് ഹൗസുകൾ നവീകരിക്കുമെന്നാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്....പ്ലീസ്...

ശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഒരു മിനിട്ട്. ഈ പറയുന്ന പത്തിൽ മൂന്നെണ്ണം ഇതിനോടകംതന്നെ നവീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. എ.ഡി.ബി-ക്കാരെ കരിടായിൽ ഒഴിച്ച് നിരന്തരമായി എതിർത്തുകൊണ്ടിരുന്ന ഇടതുപക്ഷം എ.ഡി.ബി തയ്യാറാക്കിയൊരു എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെയും കോൺട്രാക്ടിന്റെയും പേരിൽ സി.ഐ.റ്റി.യു-ക്കാർ പോലും പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കോൺട്രാക്ടിന്റെ പേരിൽ അവരുടെ മുപ്പത് ശതമാനം ലോൺ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ട ബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൂടിയാണ് സർക്കാർ

വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിച്ചതെന്ന് ഞാൻ ആരോപിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ എല്ലാ നീക്കുകളും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഭൂനീക്കി, ഫെയർവാല്യ, ഇന്ധന സർച്ചാർജ്ജ്, ഇരുചക്രവാഹനങ്ങളുടേയും മോട്ടോർ വാഹനങ്ങളുടേയും നീക്കി, കോർട്ട് ഫീസ്, കെട്ടിട നീക്കി, വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് തുടങ്ങിയവയെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇനിയെങ്കിലും ഈ പാവപ്പെട്ട ജനത്തെ വെറുതെ വിടണമെന്ന് മാത്രം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് സഭനിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, തുക വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ സാഹചര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പ്രമേയ അവതാരകൻ തന്നെ വിശദമായി സംസാരിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ് നിരക്ക് വർദ്ധനയ്ക്കുധാരമായി എടുത്തത്. പക്ഷേ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ പറയുമ്പോൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. മരണക്കിടക്കയിൽ കിടക്കുന്നയാളുടെ വെള്ളം മുട്ടിക്കുന്ന പണിയൊന്നും പിണറായി സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതെല്ലാം ആലോചിച്ചു പറയേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. അതുപോലെതന്നെ അതിക്രമമായ നിലപാട്, നമ്മൾ നിലപാടുകൾ മോശമാവുമ്പോഴും അതിന്റെ സ്റ്റാമ്പ് നിശ്ചയിക്കണം,

അത്ര ക്രൂരമാണോയെന്ന് ചിന്തിക്കണം. ഒരു പൈസയുടെ ക്രൂരതയ്ക്ക് ആരാച്ചാരുടെ പണിയിലേക്ക് കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കുന്ന സ്ഥിതി സഭയുടെ നല്ല നീക്കത്തിന് ഭൂഷണമല്ലെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. പിന്നെക്കണ്ടാരു പ്രധാന വിഷയം 5 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധന അടിച്ചേൽപ്പിച്ചു എന്ന് പറഞ്ഞത്, ഇത് അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതല്ല, 5 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനയെന്ന് പറയുന്നത് നമുക്ക് നിലവിൽ സ്വാഭാവികമായും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ആർ.ബി.ഐ. യുടെ വായ്പകൾ സാമ്പത്തിക ചട്ടങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് അധിക ലോൺ എടുക്കേണ്ടതായിട്ട് വരും. അങ്ങനെ ലോൺ എടുക്കേണ്ടി വന്നാൽ സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ സേവനങ്ങൾക്കും 5 ശതമാനം വീതം അടിസ്ഥാന വർദ്ധന വരുത്തണമെന്ന് കേന്ദ്രം കർശനമായി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഇതിന് മാത്രമല്ല എല്ലാത്തിനും ബാധകമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നൊരു കാര്യത്തെ ഈ വർദ്ധനയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി പറയുന്നത് ശരിയാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഇനി അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ട ഒന്നുണ്ട് കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ വരാം. ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല, ധനകാര്യവകുപ്പ് ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല ഇതാണല്ലോ പറയുന്നത്. സാമ്പത്തിക

ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി എത്രയോ പ്രാവശ്യം സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹമിത് ഒളിച്ചു വെച്ചിട്ടില്ലല്ലോ. അതെല്ലാം നമുക്കറിയാം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്ന് ഈ സഭയിൽതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഒരു കാര്യം കുടിവെള്ളം മുട്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു തരത്തിലും പിശുക്ക് വരുത്തിയിട്ടില്ല. ജലജീവൻ മിഷൻ മുഖാന്തരം നാളിതുവരെ നൽകേണ്ട കണക്ഷനുകളിൽ നടപടി തീർത്തതനുസരിച്ച് 2835.44 കോടി ധനകാര്യ വകുപ്പ് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇനിയും നമുക്ക് എത്രയോ തരാനുണ്ട്. ജലജീവൻ മിഷന്റെ സ്ഥിതി എടുക്കാം; എഴുപത് ലക്ഷത്തി അറുപത്തിയെട്ടായിരത്തിൽപ്പരം ഗ്രാമീണ വീടുകളുണ്ട്. അതിൽ ജെ.ജെ.എം.(ജൽജീവൻ മിഷൻ)-ന് മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന കണക്ഷൻ പതിനേഴ് ലക്ഷത്തി നാൽപ്പത്തിഒൻപതിനായിരം. ഇതുവരെ നമ്മൾ നൽകിയത് 53.34 ശതമാനം കണക്ഷനാണ്. ഇതുവരെ ഭരണാനുമതി നൽകിയത് 40 കോടി രൂപയിലധികം. ഈ നിലയിലെടുക്കുമ്പോൾ ഇനി നമുക്ക് മുപ്പത്തേഴ് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റി രണ്ടായിരം കണക്ഷൻ കൂടി നൽകാനുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ വർക്കുകൾ ഇതിനോടകം തന്നെ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

എല്ലാ മണ്ഡലത്തിനുമുണ്ട് ആരും എതിർ പറയുമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല കണ്ടെടുക്കപ്പെട്ട മറ്റൊരു പ്രശ്നം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കി മീറ്റിംഗുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. എല്ലാവരും പങ്കെടുത്തു. പല പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ എം.എൽ.എ.-മാർ തന്നെ മുൻകൈ എടുത്തു. ചില അസൗകര്യങ്ങൾ കാരണം ചില എം.എൽ.എ. മാർക്ക് എത്തിച്ചേരാൻ സാധിച്ചില്ല. എങ്കിലും അവരുടെ മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യങ്ങളും റിവ്യൂ ചെയ്തു. അങ്ങനെ റിവ്യൂ ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ സാധിക്കാത്ത എം.എൽ.എ. മാർക്കുകൂടി ആ മണ്ഡലത്തിലെ ചുമതലയുള്ള എ.എക്സ്.ഇ-യെക്കൊണ്ട് നോട്ട് തയ്യാറാക്കി. നിങ്ങൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണം. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർക്കും അവരവരുടെ പഞ്ചായത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ കാണിച്ച് ഞാൻ തന്നെ കത്ത് നൽകി. അവരെല്ലാം സജീവമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം നല്ലനിലയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ ഈ വിഷയങ്ങൾക്കൂടി കണക്കിലെടുക്കണം. എന്താണ് പ്രമേയ അവതാരകൻ പറഞ്ഞത്; പതിനേഴ് ലക്ഷമേ

ഉണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ബുദ്ധിമുട്ട് അത്രയുംപേർ സഹിച്ചാൽ മതിയല്ലോയെന്നാണ്; അതാണോ ശരി? ആ പതിനേഴ് ലക്ഷം പേർ അങ്ങനെ ബുദ്ധിമുട്ട് സഹിക്കണോ? അതല്ല ആവശ്യം ഇവിടെ നമുക്ക് വന്നിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചു. സാധാരണ സേവന വകുപ്പുപോലെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കില്ല. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രശ്നം നമുക്കറിയാവുന്നതുപോലെ ശമ്പളം, പെൻഷൻ, ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ജീവനക്കാർ അവരുടെ മക്കളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രശ്നങ്ങൾ, മക്കളുടെ വിവാഹ കാര്യങ്ങൾ, റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്ട്സിന് നൽകേണ്ട തുക ഇതെല്ലാം വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ് നൽകേണ്ടത്. അങ്ങനെയുള്ളൊരു അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെ ശാക്തീകരിക്കേണ്ട; അത് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കാൻ പറ്റുമോ? റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്ട്സിന് നൽകാനുള്ള തുക 137.06 കോടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അവർ സമരം നടത്തി. അവർ സമരം നടത്തുമ്പോൾ നമുക്ക് വാശിപടിക്കാൻ കഴിയുമോ; തുക നൽകേണ്ടതല്ലേ? അങ്ങനെ തുക നൽകേണ്ട സമയത്ത് ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വന്നപ്പോൾ ജല വിതരണത്തിന് തടസ്സം വന്നു. പല എം.എൽ.എ. മാതും വിളിച്ചു. ഞങ്ങൾ അവരോട് സ്നേഹഭാവത്തിൽ പറഞ്ഞു. കുറച്ചെല്ലാം അവർ ശരിയായവിധം

കേട്ടു. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലേ. എനിക്ക് തോന്നത് പഴയേതിനേക്കാൾ സജീവമായി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. വലിയ ആക്ഷേപമുണ്ടാകാതെ പോകാനായി ശ്രദ്ധിച്ചു. ഇങ്ങനെ വരുന്നകാര്യം കൊടുക്കണമെങ്കിൽ ഒരു ചെറിയ സഹകരണം ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ആർജ്ജിച്ചു മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കൂ. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു; പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളൊക്കെ 1591 കോടി രൂപ നൽകാനുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എസൻഷ്യൽ ആയിട്ടുള്ള സർവ്വീസുകൾ നിർത്താൻ കഴിയുമോ? ഒരു ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കുന്നത് നിർത്തലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരും. ഇന്നലെ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യം വളരെ പ്രസക്തമായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ളൊരു സർവ്വീസ് ആയതുകൊണ്ട് സൗജന്യമായി നൽകിയാൽപ്പോരെ, അങ്ങനെ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ, എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും വർദ്ധനയുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ലേ? 1591 കോടി ലഭിച്ചാൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് എളുപ്പമായിരുന്നു. നമ്മുടെ

ലയബിലിറ്റി എന്നുപറയുന്നത് തന്നെ 2567 കോടിയാണ്. അപ്പോൾ ഇത് (1591 കോടി) കിട്ടിയാൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കില്ലല്ലോ. മാത്രമല്ല ഉൽപ്പാദനച്ചെലവും വരവും തമ്മിലുള്ള അന്തരം 11 രൂപയായി തുടരുകയാണ്. ഓരോ വർദ്ധനയും ഓരോ തവണയും ഒരു കിലോ ലിറ്ററിൽ പത്ത് രൂപയുടെ വ്യത്യാസം വന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കും. കെ.എസ്.ഇ.ബി (Kerala State Electricity Board)-ക്ക് 30 കോടി രൂപ വീണ്ടും വീണ്ടും കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നു. ഇത് എവിടെപ്പോയി നിൽക്കും. ആ നിലയിൽ നമുക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവരും. കെ.എസ്.ഇ.ബി കണക്ഷൻ കട്ട് ചെയ്താൽ ഇത് എങ്ങനെ ടീറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും, വെള്ളമെങ്ങനെ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. അത്തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കൊരു പരിഹാരമെന്ന നിലയിലാണ് ഞങ്ങൾ ഇതിനെ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. വർഷത്തോറുമുള്ള അഞ്ച് ശതമാനം വർദ്ധനയിലൂടെ ഒരു വർഷം നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന മൊത്തം വരുമാനം 30 കോടി രൂപയാണ്. അതിനെയൊരു വർദ്ധനയായിക്കണ്ട് ഒരു രീതിയിലേക്ക് ചിന്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് പുതിയ സ്കീമുകൾ എടുക്കുന്നില്ലെന്നതാണ്. നമുക്ക് നഷ്ടമുണ്ട്. നബാർഡിന്റെ

പുതിയ അസിസ്റ്റൻ്റ് നമുക്ക് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ സ്റ്റേറ്റ് വിഹിതം നൽകണം. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ അത് നൽകണം. അങ്ങനെ നമുക്ക് നൽകാൻ കഴിയാതെ വരുന്നു. പുതിയ സ്കീമുകളും പദ്ധതികളും കൊണ്ടുവരാനായി സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥവരും. അതെല്ലാം മെച്ചപ്പെടണമെങ്കിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ചെറിയ വർദ്ധനകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. നമുക്ക് ഇക്കാര്യം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോയേ കഴിയൂ. ജലജീവൻ മിഷന്റെ വെള്ളം കൊടുക്കുന്നു, ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്നു വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ലെന്ന ആക്ഷേപമുണ്ട്. ഒരു കാര്യം assure ചെയ്യുന്നു. വെള്ളം ലഭിക്കാത്ത ഒരാളുപോലും ചാർജ്ജ് നൽകേണ്ടതില്ല. അങ്ങനെ എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അറിയിച്ചാൽ മതി. അങ്ങനെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാകാം. ഞാൻ അത് പരിശോധിച്ചു. എന്റെ പരിശോധനയിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെട്ടു. എം.എൽ.എ-മാർ, ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തികൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടകാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ അത് പരിശോധിക്കും. ആ തുക നൽകേണ്ടതില്ല. ടെക്നിക്കലായി ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടായെന്നുവരാം. അതെല്ലാം പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കും, ആ തുക ഈടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല. മെയിന്റനൻസിന്റെ കാര്യം, ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് സൂചിപ്പിച്ചത് ജലജീവൻ മിഷന് ഇതെല്ലാം കൂടി

നൽകുമ്പോൾ അതിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം കൊണ്ട് നമുക്ക് ഇതിനെക്കുറിച്ചും കവർ ചെയ്യാം കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചിന്തിക്കേണ്ടാതെ പ്രശ്നം 17 ലക്ഷമുണ്ടായിരുന്നപ്പോഴുണ്ടായിരുന്ന മെയിന്റനൻസിനെക്കാൾ എത്രയോ മടങ്ങ് വർദ്ധിക്കുകയാണ് 71 ലക്ഷത്തിലേക്ക് വരുമ്പോൾ. ഒന്നോ രണ്ടോ വർഷം കഴിയുമ്പോൾ 10 ശതമാനം മെയിന്റനൻസ് എടുത്താൽപ്പോലും ഇതിലും വലിയ വർദ്ധന അക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ചൊരു ആശങ്കവേണ്ട. മെയിന്റനൻസ് നടത്തുമ്പോൾ ഉണ്ടാകേണ്ട തുക നൽകേണ്ടത് വാട്ടർ അതോറിറ്റി തന്നെയാണ്. അതെല്ലാം നേരത്തെ തന്നെ കണക്കാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി 5% വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. മിനിമം ചാർജ് 44 രൂപയായിരിക്കുമ്പോഴാണ് 30 കോടി രൂപ ലഭിക്കുന്നത്. അത് 144 രൂപയായി വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ രണ്ടര ഇരട്ടി ലാഭം അതിലൂടെ ലഭിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, 17 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയ വെള്ളം അതേ ജീവനക്കാരും എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് 70

ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ മെയിന്റനൻസ് ചാർജിൽ മാത്രമേ വർദ്ധനവ് വരുന്നുള്ളൂ.

മി.സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ കൺക്രൂഡ് ചെയ്യുക.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, തെറ്റായ വിലയിരുത്തലുകൾ നടത്തി കണക്കുകൂട്ടരുത്. അത്തരത്തിൽ 30 കോടി രൂപയുടെ വർദ്ധനവ് കൊണ്ടുമാത്രം സഞ്ചിത നഷ്ടവും 2657 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടവും K.S.E.B.L. -ന് കൊടുക്കാനുള്ള തുകയുടെ നഷ്ടവും നികത്താൻ കഴിയുമോ? ഇതുസംബന്ധിച്ച കണക്ക് സമർത്ഥിച്ചാൽ ഞാൻ വഴങ്ങാം. കണക്ക് പറയുമ്പോൾ എല്ലാം പറയേണ്ടതാണ്. 70 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിൽ ടി തുക ഈടാക്കാൻ കഴിയുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ഇപ്പോഴുള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം രൂപപ്പെടുവരുന്നുണ്ടോ; അതിന് വ്യക്തമായ കണക്കുണ്ടോ; കണക്ക് വ്യക്തമാക്കുകയാണെങ്കിൽ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. ഞങ്ങൾ ഇതെല്ലാം കണക്കുകൂട്ടി. ഒരിടത്തും എത്തില്ല. മാത്രമല്ല, ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പോലും ഈ വർക്കുകൾ നടത്താൻ ഓവർസിയർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇതെല്ലാം എങ്ങനെയാണ് എടുക്കുന്നത്? ഇവരുടെ

ശമ്പളവും വാട്ടർ അതോറിറ്റി നൽകണം. എ.ഇ.-മാരെ നിയമിച്ചു. അവരുടെ ശമ്പളവും വാട്ടർ അതോറിറ്റി കൊടുക്കണം. ഈ കാലയളവിൽ നിർമ്മാണപുരോഗതിക്കാവശ്യമായ ശക്തി കൊണ്ടെത്തിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. നബാർഡിന്റെ പുതിയ സ്കീമുകൾ ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തിക്കാൻ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മാറ്റത്തിന് ഇടകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയാണ് അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളത്. വാർഷിക വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം കൂട്ടായ ആലോചനയും നിലപാടുകളുമാണ് നമുക്കാവശ്യം. സർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുമ്പോൾ, സർക്കാരിന്റെ പുതിയ രീതിയിലുള്ള നിലപാടുകളെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുമ്പോൾ, സ്ത്രോതസ്സില്ലാതെ വെള്ളം കൊടുക്കുന്നു എന്ന് സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ട കാര്യം ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചു. അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് കടുത്ത തെറ്റാണ്. ഏതെങ്കിലും മണ്ഡലത്തിൽ അങ്ങനെ നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കും. നല്ല ഡാമുകൾ, നദികൾ, സസ്റ്റെയിനബിളായി വെള്ളം കിട്ടുമെന്നുറപ്പുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നല്ലാതെ വെള്ളം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടത്തുന്നില്ല.

മൈക്രോ പദ്ധതികളെല്ലാം പരാജയപ്പെടുകയാണ്. ഏതെങ്കിലുമൊരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 20 വർഷം മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി പ്രകാരം വെള്ളം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടോ; ഞങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിലില്ല. ഒരു കാലത്ത് കുടിവെള്ള ലഭ്യതയ്ക്ക് കുറവുണ്ടായാൽ അലക്കും കുളിയുമെല്ലാം തോട്ടിലേക്കും പുഴയിലേക്കും മാറ്റി ഓലി കുത്തി വെള്ളം എടുക്കുമായിരുന്നു. ഇന്ന് ഓലികുത്തിയിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ; വെള്ളമില്ല. കേരള സോൺ എടുത്തു നോക്കുമ്പോൾ തീരദേശത്തെ കടലിന്റെ ജലനിരപ്പ് ഉയരുകയും എന്നാൽ ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ലെവൽ താഴ്ന്നുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന അത്യപൂർവ്വ പ്രതിഭാസം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ഏതാണ്ട് 267 കോടി ജനങ്ങൾ കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന സ്ഥിതി നിലനില്ക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് നമ്മൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടത്തപ്പെടുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കാൻ ജൽ ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന മറ്റൊരു കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മി.സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇനിയും സമയം

ആവശ്യമുണ്ടോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, രണ്ട് മിനിട്ട് കൂടി അനുവദിക്കണം. ജൽ

ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളുമായുള്ള ഏകോപനം നല്ല രീതിയിൽ പുരോഗമിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടെന്നാണ് അഭിപ്രായം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നത്. അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യം കൃത്യമായി മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഷയം നാളെ ഉച്ചയ്ക്ക് മൂന്ന് മണിക്ക് വിവിധ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുമായി അവലോകനം ചെയ്യുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഗൗരവം അതേ നിലയിലാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഒരു പൈസ വർദ്ധനവിന്റെ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, നിർദ്ധനരായവരോടും പാവപ്പെട്ടവരോടും പാർശ്വവല്ലരിക്കപ്പെട്ടവരോടുമുള്ള സർക്കാരിന്റെ സമീപനങ്ങളെ പ്രതിപക്ഷം ചോദ്യം ചെയ്ത് തെറ്റായിപ്പോയി. ഒരുപക്ഷേ നമുക്ക് കുറച്ചു കാര്യങ്ങൾ ഓർമ്മയുണ്ടാകും. കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ എല്ലാവരും ഭയന്നു. ലോക്ഡൗൺ ഉണ്ടായി. ആ സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാവരും ഒരുപോലെയായിരുന്നു. പുറത്തിറങ്ങാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യം. ആഹാര വസ്തുക്കൾക്കുവരെ കുറവുണ്ടാകുമെന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അന്നത്തെ

ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറും സൂചിപ്പിച്ചത് ഞാനിപ്പോഴും ഓർക്കുന്നുണ്ട്. 'ആരും ഭയപ്പെടേണ്ട; ആശങ്കപ്പെടേണ്ട; നിങ്ങൾ ജാഗ്രത പുലർത്തിയാൽ മതി; ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കും' ഇത്തരത്തിലായിരുന്നു സർക്കാരിന്റെ സമീപനം. അന്ന് എ.പി.എൽ., ബി.പി.എൽ. വ്യത്യാസമില്ലാതെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ഭവനങ്ങളിലേയ്ക്കും....., ഒരുവന്റെ വീട്ടിൽപോലും അന്തിക്ക് അടുപ്പിൽ തീ അണയരുതെന്ന് ആഗ്രഹിച്ച് മാറോട് ചേർത്തുപിടിച്ചത് പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാരാണെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്. എവിടെയെങ്കിലും ആക്ഷേപമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും ആക്ഷേപത്തിന് സർക്കാർ ഇട നൽകിയോ?

മി.സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ.. പ്ലീസ്.. കൺക്ലഡ്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, അതുകൊണ്ട് സർക്കാരിന്റെ കരുണ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഫോൺ ചെയ്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇന്നലെ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം വന്ന രണ്ടുമൂന്ന് കോളുകൾ ഞാൻ എടുത്തു. കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ മനസ്സിലായി. പാവപ്പെട്ട ഒരാൾ എന്നെ വിളിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ രണ്ട്

കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരാണ്. ഇത്തരത്തിൽ വർദ്ധനവ് വരുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്നും എ.പി.എൽ. കാർഡാണ് കൈവശമുള്ളതെന്നും അറിയിച്ചു. എ.പി.എൽ. ഫാമിലിയാണെങ്കിൽപ്പോലും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുള്ള വീടുകളിൽ ഈ വർദ്ധനവ് ബാധകമാക്കുന്നില്ലെന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. പാർശ്വവല്ക്കരിക്കപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും വിഭാഗത്തെ ആ നിലയിൽ കാണേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ ചാർജ് വർദ്ധനവിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കും. അത് ഇതിന്റെ ഭാഗമല്ല. പൊതുവായി നമ്മൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട ഒരു സമീപനം ആയിട്ടാണ്. തമിഴ്നാടിന്റെ കാര്യമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അവിടെയൊക്കെ ആശുപത്രി, വിദ്യാലയം, എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് 125 മുതൽ 130 രൂപ വരെ കിലോ ലിറ്ററിന് ചാർജ് ഈടാക്കുകയാണ്. ഹൗസ് കൺസ്യൂമേഴ്സിന് കുറഞ്ഞില്ലല്ലോയെന്ന് ചോദ്യമുണ്ടാകും. അങ്ങനെ ഒരു വലിയ വിഭാഗത്തെ ഒറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കേരള പൊതുസമൂഹത്തിൽ സൂക്ഷ്മങ്ങളിലും ആശുപത്രികളിലും അധിക ഭാരം നൽകി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ? അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ചെറിയ ഹൈക്ക് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഭരണ - പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ കാണണം. എ.ഡി.ബി.

സംബന്ധിച്ച വിഷയങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ പൂർണ്ണമായും മറുപടി പറയുന്നില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്കയുടെ ആവശ്യമില്ല. വെള്ളക്കരം പിരിക്കുന്നതും വെള്ളം കൊടുക്കുന്നതും അതിന്റെ നടപടി ക്രമങ്ങളുമെല്ലാം വാട്ടർ അതോറിറ്റി തന്നെ നടത്തും. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ജീവനക്കാരനപോലും പ്രശ്നമുണ്ടാകില്ല. ജലവിതരണത്തിന് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടാകില്ല. മുൻകാലങ്ങളിൽ അനുഭവിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം ലഭ്യമാകും. എല്ലാം സുതാര്യമാണ്. യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. അത്തരം ആശങ്കകൾക്കൊന്നും ഇട നൽകേണ്ടതില്ല. ഇക്കാര്യം മാത്രമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും സുപ്രധാന വിഷയത്തിന് നമ്മൾ നേതൃത്വം കൊടുക്കുമ്പോൾ, കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിന് ഒരുമിച്ച് ശ്രമിക്കുമ്പോൾ 'ഒരു ലിറ്ററിന് ഒരു പൈസ' നമ്മുടെ വരും കാല നിലനില്പിന് അനിവാര്യമാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടെ എല്ലാവരും കാണാൻ തയ്യാറാകണം. ഓരോരുത്തരുടേയും നിവേദനങ്ങളും ആവലാതികളുമെല്ലാം അത്തരത്തിൽ പരിശോധിച്ച് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്ന വകുപ്പെന്ന നിലയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആ നിശ്ചയ ദാർഢ്യത്തോടുകൂടി നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയട്ടെ.

പ്രസ്തുത വിഷയം ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഉന്നയിച്ചെങ്കിലും ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട ആവശ്യകതയുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, നികുതി ഈടാക്കുന്നതും ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതും സർക്കാരിന്റെ അവകാശമാണ്. ഒരു സർക്കാരും നികുതി ഈടാക്കാൻ പാടില്ലെന്നോ ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്നോയുള്ള നിലപാട് ഞങ്ങൾക്കില്ല. പക്ഷെ ഇതെല്ലാം ആനുപാതികമായിരിക്കണം. ഓരോ കാലഘട്ടത്തിന്റെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക പശ്ചാത്തലം പരിഗണിച്ചും മനുഷ്യന്റെ അവസ്ഥ പരിഗണിച്ചുമായിരിക്കണം ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത്. കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? മഹാപ്രളയം, മഹാമാരി തുടങ്ങിയ സാഹചര്യങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങളാകെ പ്രയാസത്തിൽ നില്ക്കുന്ന കാലമാണ്. സാമ്പത്തിക മന്ദന്യത്തിന് സമാനമായൊരു കാലഘട്ടമാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലവിലുള്ളത്. ഞാൻ

കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, എല്ലാ വീടുകളിലേയ്ക്കും ജപ്തി നോട്ടീസുകൾ പ്രവഹിക്കുകയാണ്. ജനപ്രതിനിധികളായ നിങ്ങളുടെ ഓഫീസിലും വീട്ടിലും നിങ്ങളെ കാണാൻ വരുന്നവരിൽ പകുതിയിൽ കൂടുതൽ ആളുകളും വിവിധ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നുകിട്ടിയ ജപ്തി നോട്ടീസുമായി വരുന്നവരാണ്. ഇക്കാര്യത്തെ വളരെ യാന്ത്രികമായാണ് നിങ്ങൾ സമീപിച്ചതെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് അതാകാം. കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾ കടക്കണിയിലാണ്. പ്രസംഗിക്കാനാകാത്ത വിധം സഭയ്ക്കകത്ത് അംഗങ്ങളുടെ സംസാരം കേൾക്കുകയാണ്.

മി.സ്പീക്കർ: ചെയറിന്റെ വാക്കിന് വില കല്പിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലിരിക്കണം. ഇക്കാര്യം എപ്പോഴും ആവർത്തിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ലല്ലോ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:സർ, കേരളം ഇന്ന് കടക്കണിയിലാണ്. എല്ലാവരും പ്രയാസം നിറഞ്ഞ സാഹചര്യങ്ങളിലൂടെ പോകുകയാണ്. രൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലമാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷമുണ്ടായിരുന്ന വിലയും ഇന്നത്തെ വിലയും താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ നാല് അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിന് അവർക്ക് ചെലവിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന

വർദ്ധനവ് 3500, 4000 രൂപയ്ക്കും ഇടയിലാണ്. എന്തെങ്കിലും വരുമാന
 വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്നു ചോദിച്ചാൽ ഇല്ല. ഉണ്ടായിരുന്ന
 വരുമാനങ്ങൾ കുറയുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. എല്ലാ കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾക്കും
 വിലയിടിവാണ്. റബ്ബർ കർഷകരുടേതല്ലെങ്കിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന മേഖലയെ
 പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന വ്യക്തി കൂടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി.
 വാക്ക് ഔട്ട് പ്രസംഗം വേണമോയെന്ന് ചോദിച്ച വൈദ്യുതി
 വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഞാൻ ഇക്കാര്യം ചോദിക്കുകയാണ്. അങ്ങോട്ട്
 കർഷകനല്ലേ; കാർഷിക മേഖലയിലെ ഒരു സാധാരണ കൃഷിക്കാരന്റെ
 സങ്കടമെന്താണ്? ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിലകിട്ടാതെ, കഠിനാധ്വാനം നടത്തിയിട്ടും
 ഒന്നും ലഭിക്കാതെ, രണ്ടാമത്തെ വിളവെടുക്കാൻ കഴിയാതെ എല്ലാവരും
 പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ സങ്കടങ്ങൾ വേറെയാണ്.
 കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരായവരുടെ ദുരിതങ്ങളും കഷ്ടപ്പാടുകളും ഒന്നും
 മനസ്സിലാക്കാതെ..., നിങ്ങൾക്ക് പണം വേണം, സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്,
 ആ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒറ്റയടിക്ക് ഇതെല്ലാം
 ചെയ്യുകയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയോട് ഒരു കാര്യം പറയുകയാണ്; ഇവിടെ ഒരു
 ഇംപ്രൊപ്രൈറ്റിയില്ലേ? നിയമസഭ സമ്മേളിക്കുന്ന സമയത്ത്, ബഡ്ജറ്റ്

അവതരിപ്പിച്ചതിന്റെ പിറ്റേദിവസം വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിച്ചതായി ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കുന്നത് സഭയോടുള്ള അനാദരവാണ് എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത് ചെയ്യാൻ പാടില്ല; സഭയുടെ അനവാദത്തോടുകൂടി, സഭയെ അറിയിച്ചുകൊണ്ടാണ് ആ ഉത്തരവ് ഇറക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. അത് ശരിയായില്ലെന്ന് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ഒരു കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അത് ഗൗരവത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. അങ്ങനെ ഉത്തരവ് ഇറക്കാൻ പാടില്ല. ജനങ്ങൾ ഷോക്കിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചു, ബഡ്ജറ്റിൽ നാലായിരം കോടി രൂപയുടെ ഇംപാക്ട്, അത് ജനങ്ങളുടെമേൽ ഇരിക്കുകയാണ്. ഇന്ധനവില കൂട്ടിയപ്പോഴുള്ള ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം നിലനിൽക്കുന്ന സമയത്താണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്തത്. എന്തൊരു ധൈര്യമാണ്. പിറ്റേ ദിവസം ഒന്നുകൂടി ജനങ്ങളെ വെല്ലുവിളിച്ച് വെള്ളക്കരം കൂട്ടിക്കൊടുത്തു. അത് വെല്ലുവിളിയല്ലേ? അതിനിടയിൽ വൈദ്യുതി സർചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വൈദ്യുതിബോർഡ് ലാഭത്തിലാണെന്നു പറയുമ്പോൾത്തന്നെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജും കൂട്ടുകയാണ്. നിങ്ങൾ അതൊക്കെ ചെയ്യും. വൈദ്യുതിബോർഡ് ലാഭത്തിലാണെന്ന് മന്ത്രി ഒരുവശത്ത് പറയും; വൈദ്യുതി ചാർജ്ജും കൂട്ടും. പിന്നെയും വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കൂട്ടുകയുണ്ടായി . സെസ്സും കൂട്ടി. എല്ലാത്തിന്റെയും ടാർഗറ്റ് ആരാണ്? സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളല്ലേ; അവരുടെ തലയിലേയ്ക്കല്ലേ ഇതെല്ലാം എടുത്തുവയ്ക്കുന്നത്; അവരുടെ തലയിലേയ്ക്ക് ഒരു ഭാരം എടുത്ത് വയ്ക്കുകയല്ലേ? 'ഒരു പൈസ കൂട്ടി', ഒരു പൈസ.... . 10 കി.ലി. വെള്ളം ഉപയോഗിക്കാൻ 44 രൂപയാണ് നിലവിലെ ചാർജ്ജ്. 44 രൂപ കൊടുത്തിരുന്നവർ 144 രൂപ കൊടുക്കണം. 88 രൂപ കൊടുത്തിരുന്നവർ 200 രൂപ കൂടി ചേർത്ത് 288 രൂപ കൊടുക്കണം. ഒരു പൈസയാണ്, ലിറ്ററിന് ഒരു പൈസയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. ഇരുപതിനും മുപ്പതിനും ഇടയിൽ കിലോ ലിറ്റർ വെള്ളമാണ് വീടുകളിൽ ശരാശരി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അവർ 142 രൂപ കൊടുത്തിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 300 രൂപ കൂടി കൂട്ടി 442 രൂപ കൊടുക്കണം. ഒരു പൈസ കൂട്ടിയതാണ്. ഒരു പൈസ. ഒറ്റയടിക്കാണ് വില കൂട്ടിയത്, 142 രൂപ ബിൽ കൊടുത്തിരുന്ന ഒരു കുടുംബത്തിന് 300 രൂപ കൂട്ടി 442 രൂപ ആയി വർദ്ധിക്കുകയാണ്,

എന്തൊരു മര്യാദയാണ്? പെൻഷൻകാരുടെ പെൻഷൻ പരിഷ്കരണ ക്ലിഷ്ടക കൊടുക്കാനാണ്. ജനങ്ങൾ കഷ്ടപ്പെട്ട്, വിഷമിച്ച്, പ്രയാസപ്പെട്ട് കടങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളുമായി ജീവിതം തള്ളിനീക്കുകയാണ്. അതിന്റെ മുകളിൽ നിങ്ങൾ മാറിമാറി അവരുടെ കരണത്ത് അടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് പറഞ്ഞത്, അല്ലാതെ കൂട്ടിയതിനല്ല. എന്നിട്ട് ഒരു പൈസയാണ് കൂട്ടിയതെന്നുള്ള ന്യായവുമായി വന്നിരിക്കുന്നു. ഇതൊന്നും ജനങ്ങൾക്ക് താങ്ങാൻ പറ്റാത്തതാണ്. പിന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വായ്പാവ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ച് എല്ലാ വർഷവും 5 ശതമാനം വച്ച് 5 വർഷത്തേക്ക് കൂട്ടേണ്ട? രണ്ട് ഉത്തരവിറക്കി, 2021-ലും 2022 ലും അടുത്ത മൂന്ന് വർഷവും ഉത്തരവ് ഇറക്കുമല്ലോ; 25 ശതമാനം വർദ്ധിക്കുമല്ലോ. 500 കോടി രൂപയുടെ വരെ ലാഭമാണ് പുതിയ വരുമാനമായി ഇതിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നത്. കണക്ഷനുകൾ ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ 1000 കോടി രൂപയാകുമല്ലോ. കണക്ഷൻ വർദ്ധിക്കുന്നതനുസരിച്ച് വരുമാനവും കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുമല്ലോ. ഇപ്പോൾ ക്ലിഷ്ടക പിരിക്കുന്നതിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഗൗരവമായി പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്, അതിന്റെ ഭാരവുംകൂടി ജനങ്ങളുടെ തലയിൽ

വയ്ക്കണോ? തുക എവിടെ നിന്നാണ് കിട്ടാനുള്ളതെന്ന് വേറെ ചോദ്യമാണ്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നും നിർബന്ധിതമായി തുക വാങ്ങാറുണ്ടല്ലോ, അവരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും കട്ട് ചെയ്ത് തുക വാങ്ങാറുണ്ടല്ലോ. അപ്പോൾ കുടിശ്ശിക പിരിക്കുന്നതിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് പരാജയമുണ്ടായി, അതിന്റെ ഭാരവും ജനങ്ങളുടെ തലയിലിരിക്കട്ടെയെന്നാണ്. സർക്കാർ ലോൺ പ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് 353 കോടി രൂപ നൽകേണ്ടിയിരുന്നിടത്ത് 183 കോടി രൂപ മാത്രം നൽകിയെന്നും 169 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നും ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ് സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ. ജൽജീവൻ മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞങ്ങളെല്ലാവരും സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ഉയർത്തിയത്, സാധാരണക്കാരായവർക്കു കൂടി കണക്ഷൻ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ചാർജ്ജ് വച്ചുകൊണ്ടാണ് സാധാരണക്കാർ കണക്ഷനെടുക്കുന്നത്. വെള്ളം ലഭിക്കാത്ത ഒരുപാട് സ്ഥലങ്ങളിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ബിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളം കിട്ടാത്ത സ്ഥലത്ത് ബിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസവും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു, ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഇരുന്ന സമയത്തും മെസ്സേജ് വന്നു. നമുക്കെല്ലാമറിയാവുന്ന ഒരു സ്റ്റേഹിതന് ജൽജീവൻ മിഷന്റെ കീഴിൽ കണക്ഷൻ ലഭിച്ചിട്ടില്ല, പക്ഷെ,

പൈപ്പ് ഇട്ടു. പക്ഷേ, നാലുമാസമായി ബിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജലവിതരണത്തിലുള്ള പാളിച്ചകൾ വ്യാപകമായുണ്ട്. വൈദ്യുതി പ്രസരണനഷ്ടം 12 ശതമാനമായി കുറച്ചു. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ വിതരണനഷ്ടം 45 ശതമാനമാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി ടീറ്റ് ചെയ്ത് വിതരണം ചെയ്യുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ 45 ശതമാനവും നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാരവും സാധാരണക്കാരിലാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും വെള്ളത്തിന്റെ കൃത്യമായ വിതരണം നടക്കുന്നില്ല. പഴയ പൈപ്പായതിനാലും ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിലെ വൈദ്യുതി പ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ടും വിതരണം നടക്കുന്നില്ല. ജലക്ഷാമം വേനൽക്കാലമാകുമ്പോഴേക്കും രൂക്ഷമാകുകയാണ്. ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പദ്ധതികളൊക്കെയുള്ള എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അടുത്ത 30 വർഷത്തേക്ക് കുടിവെള്ളപ്രശ്നം ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത വിധത്തിലുള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതാണ്. പക്ഷേ അവിടെയൊക്കെ വീണ്ടും വിവിധ കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് കുടിവെള്ള വിതരണം പാളുകയാണ്. അങ്ങ് ഇത്രയും പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പറയുകയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി പ്രൊഫഷണലിസമില്ലാത്ത ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ്. കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി മോണിറ്റർ ചെയ്യാനോ പൈപ്പ്

പൊട്ടിയാൽ നന്നാക്കുന്നതിനോ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കാനോയുള്ള സംവിധാനങ്ങളില്ല.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഞാൻ ഒരു പൈസ

എന്നുപറഞ്ഞതിനെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

ഉയർത്തിക്കാണിച്ച് സംസാരിച്ചത്. ശരാശരി 15000 ലിറ്റർ വേണ്ടിവരുന്ന

എത്ര കുടുംബങ്ങളുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയുണ്ടായി.

എന്നുപറഞ്ഞാൽ നാലോ അഞ്ചോ പേരടങ്ങുന്ന കുടുംബത്തിന് 100 ലിറ്ററിൽ

കൂടുതൽ വെള്ളം ഒരു ദിവസം വേണ്ടി വരുമോ? ഇതൊരു

ചർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ്. 15000 ലിറ്റർ വരെ വെള്ളം ബി. പി. എൽ.

കുടുംബത്തിന് സൗജന്യമാണ്. അത്രയും സൗജന്യമായിക്കൊടുക്കുമ്പോൾ

അതിന്റെ പ്രൊഡക്ഷൻ കോസ്റ്റ് നമ്മൾ സഹിച്ചേ മതിയാകൂ, അവർക്കത്

കൊടുത്തേ പറ്റൂ. അതിൽ കുറവ് വരുത്താതെല്ലേ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയത്.

20 കി.ലി. വെള്ളം വേണ്ടവർ ഉണ്ടാവും, ഇല്ലെന്ന് പറയുന്നില്ല. അങ്ങനെ

വരുന്നവർ യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടുകൂടി ചിന്തിച്ചാൽ വെള്ളത്തിന്റെ

ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഒരു

കാര്യം കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ അറിയിക്കുകയാണ്,

നമുക്ക് ഭാവിയിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ കൂടി വരുത്തണം.

1. കോഴിക്കോട്, കൊച്ചി, തിരുവനന്തപുരം പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ടൗൺഷിപ്പിൽ താമസിക്കുന്നവരായതുകൊണ്ട് ടീറ്റ് ചെയ്ത വെള്ളമാണ് കുടിവെള്ളമായും മറ്റിതര ആവശ്യങ്ങൾക്കായും ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഭാവിയിൽ റോ-വാട്ടർ സംവിധാനം പ്രത്യേകമായി നൽകാൻ കഴിയുമോ എന്നുകൂടിയാലോചിച്ച് അവരെ അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് സേവ് ചെയ്യുന്നതിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാം.

2. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ മോണിറ്ററിംഗിനായി നമ്മുടെ ഇരുഭാഗത്തുമുള്ള യൂണിയൻകാരും ജീവനക്കാരുമാണുള്ളത്. അവർ ഭംഗിയായി ഇക്കാര്യത്തിൽ സഹകരിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. എനിക്ക് അതിന് എതിരഭിപ്രായമില്ല. നിങ്ങളുടെ യൂണിയനും സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്, ഇല്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. അവരെയാകെ മൊത്തത്തിൽ കുറ്റക്കാരും കഴപ്പുക്കാരമാക്കി മാറ്റരുതെന്നു മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ദുർവ്യാഖ്യാനങ്ങളൊന്നും വേണ്ട.

പറയുമ്പോൾ ദുർവ്യാഖ്യാനിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഒരു

പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനത്തിന്റെ പരാജയത്തെക്കുറിച്ച് നിയമസഭയിൽ
തിരുത്താൻ വേണ്ടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ യൂണിയൻകാരെ എന്റെ
ശത്രുക്കളാക്കാനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചതുര ഉപായം
ഉപയോഗിക്കേണ്ട. അത് ശരിയായ രീതിയിലുള്ള പ്രതികരണമല്ല.
അങ്ങനെയൊന്നുമല്ല മന്ത്രിമാർ പ്രതികരിക്കേണ്ടത്. അങ്ങ് ഇന്നലെ ശ്രീ.
പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ചോദിച്ചതിന് മറുപടി പറഞ്ഞു...(..ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..പ്ലീസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞല്ലോ...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എനിക്കറിയാവുന്ന
ഞങ്ങൾക്കറിയാവുന്ന ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങ്
അതുപോലെയുള്ള മറുപടി പറയുന്ന ആളല്ലായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ
മന്ത്രിയായപ്പോഴോ അപ്പുറത്തുപോയപ്പോഴോ ഉള്ള കുഴപ്പമാണ്. ഞങ്ങൾക്ക്
പരിചയമുള്ള റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലെയും ഇന്നലെ
പറഞ്ഞതുപോലെയുമുള്ള മറുപടി പറയില്ലായിരുന്നു. ഒന്നുകിൽ
മന്ത്രിയായതിന്റെ കുഴപ്പം അല്ലെങ്കിൽ അപ്പുറത്തുപോയതിന്റെ കുഴപ്പം.

മി. സ്പീക്കർ: പേഴ്സണൽ റിമാർക്ക്സ് ഒഴിവാക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരു

കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ജീവനക്കാരെ മുഴുവൻ ഞാൻ മോശക്കാരനാക്കിയെന്ന് വ്യാഖ്യാനിക്കണ്ട. പറയാനുള്ളത് പറയും. ഏത് സംഘടിതശക്തിയാണെങ്കിലും ആരുടെ മുമ്പിലാണെങ്കിലും പറയാനുള്ളത് പറയും. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ തിരുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രൊഫണലിസവുമില്ലാത്ത സ്ഥാപനമാണ്. ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ നിരന്തരമായി അനുഭവിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് നിയമസഭയിൽ പറയുന്നത്. അല്ലാതെ, വാതിലിന് പുറത്തുപോയി പറഞ്ഞാൽ മതിയോ? ഇതൊക്കെ നമ്മളെല്ലാം ദൈനംദിനം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഒരു പൈപ്പ് പൊട്ടിയാൽ രാത്രി ഒരു മണിക്ക് കോൾ വരില്ലേ; നിങ്ങളെ വിളിക്കുമോയെന്ന് അറിയില്ല; എന്നെ വിളിക്കാറുണ്ട്.

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി: സർ, അത് അസഹിഷ്ണുതയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അസഹിഷ്ണുതയുടെ കാര്യം എന്നെ പഠിപ്പിക്കരുത്. ഗൗരവമായ ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി ശരിയാക്കാനാണ് ഇക്കാര്യം പറയുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനത്തെക്കുറിച്ചാണ് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് സൂചിപ്പിച്ചത്. സർക്കാർ

നിരന്തരമായി ജനങ്ങളെ പ്രഹരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളോട് ശത്രുക്കളോടെന്നപോലെ പെരുമാറുകയാണ്. നിരന്തരമായ നികുതി വർദ്ധനവ് പരമ്പരയ്ക്കിടയിൽ നിയമസഭപോലും അറിയാതെ വെള്ളക്കരം കൂട്ടുകയാണ്. അതിന് മറുപടിയായി ഒരു പൈസയെന്ന് പറഞ്ഞ് ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. പതിനയ്യായിരം കിലോ ലിറ്റർ ഉപയോഗിക്കുന്ന ബി.പി.എൽ. കാർഡുടമകൾക്ക് വെള്ളക്കരം ഹ്രീയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞു. ആരാണ് പതിനയ്യായിരത്തിൽ കൂടുതൽ വെള്ളം ഉപയോഗിക്കുന്നത്? നാന്നൂറും അഞ്ഞൂറും കോടി രൂപ ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത് ആകാശത്തുനിന്നാണോ; ഇതൊക്കെ ആളുകൾ വെള്ളം ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ കിട്ടുന്ന പണമല്ലേ; ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന തുകയുടെ മൂന്നിരട്ടി വർദ്ധിപ്പിച്ചശേഷം, 500 കോടി രൂപ ആകാശത്തുനിന്നാണോ ലഭിക്കുന്നത്; അത് ജനങ്ങളിൽ നിന്നല്ലേ വാങ്ങാൻ പോകുന്നത്. ഇനിയും കണക്ഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കണം. സാധാരണ ടാക്സ് പിരിക്കുന്നതുപോലെയല്ല. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പൈപ്പ് ഉപയോഗിക്കുന്നവർ പരിമിതമാണ്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം സമ്മതിച്ചു. പക്ഷേ ഈ പരിമിതരുടെ കയ്യിൽ നിന്നാണ് 500 കോടി രൂപ സർക്കാർ ഈടാക്കാൻ പോകുന്നത്. അവരെ

വീണ്ടും ട്രോഹിക്കാൻ പോകുകയാണ്. നിലവിൽ കൊടുക്കുന്ന വെള്ളക്കരത്തിന്റെ മൂന്നിരട്ടി തുക ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ അടുത്ത ബില്ല് തൊട്ട് കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിയിട്ട് ഒരു പൈസയെന്ന് പറഞ്ഞ് ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ സമീപനത്തിൽ ഞങ്ങൾ അതിശക്തിയായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. തുടർച്ചയായി പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടിവരും. അതുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഈ സർക്കാർ ചാർജ്ജുകളൊക്കെ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതുവിമർശനം അധിക സമയംനീട്ടി പ്രസംഗിക്കാതെ ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽത്തന്നെ വളരെ അർത്ഥവത്തായി പറയാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല, അതുകൊണ്ട് വളരെ ചുരുക്കിത്തന്നെ ഞാൻ പറയാം. അതായത്, നിങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുമായിരുന്നെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കുമായിരുന്ന സകല കുറ്റത്തിനും

ജനങ്ങളിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സർചാർജ്ജിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിമർശനം; എല്ലാ ടാക്സിനെയും ഞങ്ങൾ എതിർക്കുകയാണോ എന്ന് നിങ്ങൾ വിചാരിക്കും. പക്ഷെ എല്ലാത്തിനുമുള്ള പരിഹാരം ചാർജ്ജ് വർദ്ധനയാണെന്ന നിങ്ങളുടെ സമീപനത്തെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. സർചാർജ്ജായാലും വെള്ളക്കരമായാലും വൈദ്യുതി ചാർജ്ജായാലും വേണ്ടില്ലെന്ന് കരുതി കണ്ണടച്ച് ടാക്സ് കൂട്ടുന്നതിനുപകരം അല്പം പാഴ്ച്ചെലവുകൾ കുറച്ച്, പിരിച്ചെടുക്കാവുന്ന നികുതികൾ പിരിച്ചെടുത്ത് സെൻട്രലി അസിസ്റ്റഡായിട്ടുള്ള സ്കീമുകളിൽനിന്നും പരമാവധി പണം വാങ്ങിയെടുക്കാൻ നോക്കണം. എത്രയോ കോടി രൂപ നിങ്ങൾ പാഴാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. സർചാർജ്ജിൽനിന്നും 700 കോടി രൂപ കിട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിന്റെ കണക്കുണ്ട്, ഇപ്പോൾ ശരിക്കുള്ള തുക ഓർമ്മ വരുന്നില്ല. ജി.എസ്.ടി. ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ടാക്സിനത്തിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കിട്ടേണ്ട നികുതിയിനത്തിലുമൊക്കെ കിട്ടേണ്ട തുക ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നോട്ടപ്പിശകും കഴിവില്ലായ്മയുമാകാണ്ട് നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അത് വാങ്ങിയിരുന്നെങ്കിൽ പെട്രോളിന്റെയൊക്കെ സർചാർജ്ജ് കൂട്ടുന്നത്

ഒഴിവാക്കുമായിരുന്നുവെന്നാണ് വിദഗ്ദ്ധർ പറയുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ പിഴ കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത് ജനങ്ങളാണെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതുപോലെ യു.ജി.സി. ഗ്രാന്റ് വൻതോതിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് നഷ്ടപ്പെടുത്തി. അതുപോലെത്തന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും മുഴുവനായും അസിസ്റ്റൻസ് കിട്ടുന്ന സെൻട്രലിസ്റ്റോൺസേർഡ് സ്കീമുകളിൽ പലതും ഈ ഗവൺമെന്റ് സമയത്തിന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെ താരതമ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പറയുകയാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ഈ രംഗങ്ങളിലൊക്കെ ഇൻഎഫിഷ്യൻസിയുണ്ട്. ഇൻഎഫിഷ്യൻസികൊണ്ട് ജി.എസ്.ടി. ഇൻഗ്രേറ്റഡ് ടാക്സിനത്തിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കിട്ടേണ്ട നികുതിയിനത്തിലുമൊക്കെ സമയത്തിന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതുമൂലം ധാരാളം പണം സർക്കാരിന് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്നിട്ട് പെട്രോൾ സർചാർജ്ജ് ഉൾപ്പെടെ വർദ്ധിപ്പിച്ച് എളുപ്പവഴി നോക്കുന്നു. ആ സമീപനത്തെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. ഒരുപാട് പാഴ്ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കുമായിരുന്നു. അതിനുള്ള യാതൊരു നടപടിയുമെടുക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങളുടെ

ഭരണക്കാലത്ത് പാഴ്ച്ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കാനുള്ള എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സംഗതിതന്നെ ഇപ്പോഴില്ല. അതുപോലെ, വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെക്കുറിച്ച് ബഹു. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞ വിമർശനം പൊതുവിലുള്ളതല്ലേ? കാരണം, കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ കുറച്ചുകൂടി മെച്ചമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. മിഷൻ മോഡലിൽ വന്ന പല സ്കീമുകൾക്കും മുഴുവനായും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അസിസ്റ്റൻസുണ്ട്. കുറച്ചുകൂടി കാര്യക്ഷമത അവിടെ കൂട്ടണമെന്ന് പറയുന്നതിനെ ആ നിലയിൽ കണ്ടാൽമതി. അതിനുപകരം വാട്ടർ ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. എല്ലത്തിന്റെയും ചാർജ്ജും ടാക്സും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈയൊരു സമീപനമാണ് നിങ്ങളുടെ പ്രശ്നം. എന്നാൽ പാഴ്ച്ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കുകയുമില്ല. കേന്ദ്ര സ്കീമുകളുടെ കാര്യത്തിൽ യു.ജി.സി. ഗ്രാന്റ് ഒരുദാഹരണമാണ്. എത്ര കോടി രൂപയാണ് അതുവഴി നഷ്ടപ്പെട്ടത്. ഈ സ്ഥിതിതന്നെയാണ് എല്ലാ രംഗത്തുമുള്ളത്. വൈദ്യുതി ബോർഡിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാവർക്കും അറിയാമല്ലോ; കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയുള്ള മുഴുവൻ വിലയും കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നത് ജനങ്ങളാണ്. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ കുറിച്ചുള്ള വിമർശനം. ഇന്ധന സർചാർജ്ജ്ജാക്കെ ഏതെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ്

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതുവരെ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഒരു മടിയുമില്ലാതെ സർക്കാർ സർച്ചാർജ്ജായാലും വേണ്ടില്ല, വെള്ളക്കരമായാലും വേണ്ടില്ല വൈദ്യുതി ചാർജ്ജായാലും വേണ്ടില്ല എന്ന് കരുതി എളുപ്പവഴി ചാർജ്ജ് വർദ്ധനവാണ്. ഒന്നിനുപിറകെയൊന്നായുള്ള ഈയൊരു സമീപനം ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെതിരായി കേരളത്തിൽ രൂക്ഷമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നത്. നമ്മുടെ എം.എൽ.എ.-മാരൊക്കെ സത്യാഗ്രഹം ഇരിക്കേണ്ടി വന്നതിനും ഇതുതന്നെയാണ് കാരണം. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. അതിന് അവസരം നൽകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ജനങ്ങൾക്ക് താങ്ങാനാകാത്ത നികുതിഭാരം ബഡ്ജറ്റിലൂടെ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചതിന് തൊട്ടുപിന്നാലെ വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടാണ്

പ്രതിപക്ഷം നിയമസഭയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കുവാൻ ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും ഉപനേതാവും അവതാരകനും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ തന്നെയുള്ള വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കുടിശ്ശിക പിരിക്കുകയും അത്തരത്തിലുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായിരുന്നു യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ സമയത്ത് അഭികാമ്യമായിട്ടുള്ളത്. കാരണം, കോവിഡിനുശേഷം ജനങ്ങൾ ദുരിതത്തിൽ നിൽക്കുന്നൊരു സമയമായതിനാൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ നിലനിർത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കേണ്ടതിനാൽ അതിലൊന്നും തർക്കമില്ല. അതിനുള്ള മാർഗ്ഗം ജനങ്ങളുടെ മേൽ വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇടപെടുകയെന്നുള്ളതായിരുന്നില്ല. ഈ സമയത്ത് അത് ഒഴിവാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. നിലവിലെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ കാരണം കേരളമൊട്ടാകെ വലിയ പ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉയർന്നിരിക്കുന്നു. ഒരു കാലത്തുമില്ലാത്ത നികുതി നിർദ്ദേശം വരുന്നു. അതിന്റെയുടെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കൂട്ടുകയും സർവ്വതീനും വിലക്കയറ്റമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇങ്ങനെ രൂക്ഷമായ പ്രതിസന്ധി നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങളെ സഹായിക്കേണ്ട

സമയത്ത് സഹായിച്ചില്ലെങ്കിൽപോലും ഉപദ്രവിക്കാതിരിക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങൾ തേടേണ്ടതിനുപകരം എല്ലപ്പത്തിൽ വെള്ളക്കരംകൂട്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ബാധ്യത ജനങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ച സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് ജനദ്രോഹമാണ്. ഇത് ഒഴിവാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഇത്രയും പ്രതിസന്ധിയുള്ള ഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ ഈ വിഷയങ്ങൾ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷം ആവശ്യപ്പെട്ടത് ജനവികാരത്തെ മാനിച്ചതുകൊണ്ടാണ്. അതിന് തയ്യാറാകാതെ ജനദ്രോഹ നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളടക്കം 1,591 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ലഭിക്കാനുണ്ടെന്ന് ഇവിടെ പ്രതിപാദിക്കുകയുണ്ടായി. അത്തരത്തിലുള്ള കുടിശ്ശികകൾ പിരിച്ചെടുക്കാനും ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ഗ്രാന്റ് കൃത്യസമയത്ത് ലഭ്യമാക്കാനുമുള്ള

നടപടിയാണുണ്ടാകേണ്ടത്. ഇപ്രാവശ്യം 169 കോടി രൂപയുടെ കുറവ് ഗ്രാന്റിൽ വന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ രീതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോയിരുന്നെങ്കിൽ 400 കോടി രൂപയുടെ അധികവരുമാനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന താരിഫ് വർദ്ധനവ് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. 2023-24-ലെ ബഡ്ജറ്റ് വലിയൊരു നികുതിഭാരം ജനങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചു. വൈദ്യുതി നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം വെള്ളക്കരവും വർദ്ധിപ്പിച്ചത് സാധാരണക്കാരന്റെ ജീവിതം ദുസ്സഹമാകുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുള്ള കുടുംബങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുമെന്ന് അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞു. മാതൃകരോഗം പിടിപെട്ട എത്രയോ കുടുംബങ്ങളുണ്ടാകും. അവരുടെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ഓരോരുത്തരുടെയും ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ വ്യത്യസ്തമായ നിലയിൽ, ക്ലേശകരമായ നിലയിൽ, ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക അന്തരീക്ഷത്തിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് വെള്ളക്കരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത്. ഒരു പൈസയെന്ന് ലഘൂകരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നതിനോട് ഒരുകാരണവശാലും യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടതുതന്നെയാണ്. അക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനകം സഭയിൽ തിരികെ ഹാജരായി.)